

**Тетяна БОЖУК**  
професор кафедри туризму  
*Львівський державний університет  
фізичної культури імені Івана Боберського,  
м. Львів, Україна*

## **ПАРТНЕРСТВО ЯК ЗАПОРУКА НОВИХ МОЖЛИВОСТЕЙ РОЗВИТКУ КАФЕДРИ ТУРИЗМУ**

Для спеціальності 242 «Туризм і рекреація», яка зараз є фактично майже в кожному ЗВО, крім теоретичної підготовки, дуже важливо скерувати майбутніх фахівців на практичний досвід, який, окрім компетентностей, запропонованих в освітньо-професійній програмі, може відбуватися самостійно (за індивідуальною траєкторією розвитку). Саме для цього дуже важливо визначити перелік підприємств, організацій чи установ, і подбати про укладання угод про співпрацю.

Кафедра туризму ЛДУФК ім. Івана Боберського за 20 років існування тут туризму, безумовно, має добрі партнерські взаємини із закладами вищої освіти, туристичними підприємствами, природоохоронними установами, державними службами й органами місцевого самоврядування тощо. Велика подяка Вам за співпрацю!

Нижче у тексті пропонуємо до аналізу аспекти нашої співпраці за останні роки.

Насамперед називаємо туристичні підприємства, оскільки вони є потенційними працедавцями для майбутніх випускників. Наприклад, разом з *туроператором «Відвідай»* було проведено навчальну практику «Вступ до фаху» (грудень 2022 р.); *екскурсійне бюро «Галтур»* (у межах дисципліни «Географія туризму» студенти ознайомилися з діяльністю підприємства й побували на екскурсії запропонованим маршрутом).

Партнерство кафедри з органами місцевої влади й самоврядування: *Бібрська міська рада*: участь у події «Локальні страви галицької кухні» у сімейній ресторації «Узвар», Бібрка (12 грудня 2022 р.); у Красзнавчій експедиції «Дерев'яні храми Бібреччини» (10 лютого 2023 р.), за результатами якої було підготовлено публікацію і виголошено доповідь «Сакральні дерев'яні перлини Бібреччини» на Міжнародній науково-практичній конференції «Сакральне та туризм» (28 квітня 2023 р.); відвідання замку у Свіржі, музею Уляни Кравченко в Бібрці, фермерського господарства «Галицька сорока» (Життя в малині), сімейної ресторації «Узвар»; зустріч із керівництвом відділу культури, туризму, молоді і спорту; апробація настільної інтелектуально-едукативної гри (25 квітня 2023 р.); участь в екофітнес-заході з плогінгу «До гори Востра» на Бібреччині (9 травня 2023 р.); участь у конференції «Культурна спадщина Бібреччини» (26 травня 2023 р.).

*Стрілківська сільська рада*: проведення фестивалю активного туризму для школярів (17 листопада 2022 р.); практичного заняття зі спортивного туризму для учнів 7–11 класів (27 лютого 2023 р.); інтелектуально-едукативної настільної гри з учнями на День відкритих дверей у ЛДУФК ім. Івана Боберського (27 квітня 2023р.).

*Управління туризму Львівської міської ради*: участь у зустрічі із працівниками музеїв в Управлінні туризму міста Львова (23 березня 2023 р.); співорганізація Науково-практичного семінару з нагоди Міжнародного дня музеїв (24 травня 2023 р.).

*Управління туризму та курортів ЛОДА*: участь у презентації 3D-турів історико-архітектурними пам'ятками Львівщини» (2 грудня 2022 р., м. Жовква); у заході в ЛОДА «День гідів 2023: тепла зустріч колег» (23 лютого 2023р.); у двох тренінгах «Використання віртуальних 3D-моделей історико-культурних пам'яток Львівщини для розроблення екскурсійних маршрутів», зокрема музей-заповідник «Жовків-

ський замок» (Жовква), музей-садибу Маркіяна Шашкевича (Підлисся), музей-церкву Святого Юра (Дрогобич), 3–6 лютого 2023 р. – сертифікат (18 год) та «Використання віртуальних 3D-моделей історико-культурних пам'яток Львівщини для розроблення екскурсійних маршрутів», зокрема музей-церкву Святого Юра в Дрогобичі, храм Святого Йосипа в Підгірцях, церкву Стрітіння Господнього в Черепині, церкву Святої Параскеви в Буську, дзвіницю колишнього домініканського монастиря в Підкамені, 24–27 березня 2023 р. – сертифікат (18 год); відвідання студентами спеціальності «Туризм» лекції «Використання туристичного потенціалу як механізму розвитку громад» Тараса Лозинського у рамках травневих Днів Відкритого Уряду (31 травня 2023р.).

Співпраця із учнівською молоддю.

*Комунальний заклад Львівської обласної ради «Львівський обласний центр краєзнавства, екскурсій і туризму учнівської молоді»* (співорганізатор у семінарі-практикумі педагогів ЗЗСО та ЗПО Львівщини «Підготовка учнівських команд до участі в XI обласному зльоті юних туристів-краєзнавців, активістів руху учнівської молоді «Моя земля – земля моїх батьків» (17–19 березня 2023 р., сертифікат – 12 год); участь у складі суддівської команди в XI обласному зльоті юних туристів-краєзнавців, активістів руху учнівської молоді Львівщини «Моя земля – земля моїх батьків» (11–14 травня 2023 р.); сходження з вихованцями гуртків Самбірської філії КЗ ЛОР «ЛОЦКЕТУМ» на гору Діл (907 м) і відвідання Вежі пам'яті (27 травня 2023 р.); участь у підготовці команди юних туристів-краєзнавців із Хирівської ТГ (переможця Львівщини) для участі у XIV Всеукраїнському зльоті активістів учнівської молоді «Моя земля – земля моїх батьків»: відвідання Львівської рятувальної служби, Львівського історичного музею та історико-культурного заповідника «Давній Пліснеськ» (10–11 липня 2023 р.).

*Лицей «Галицький» Львівської міської ради* (екскурсію центром Львова проведуть аспіранти спеціальності «Туризм» (24 квітня 2023 р.); екскурсії проводять студенти спеціальності «Туризм» в рамках проєкту «Променад Гостинності» (25 квітня 2023 р.).

Партнерство з установами, що належать до природо-заповідного фонду:

*Яворівський НПП* участь у майстер-класі «Посадити рослину» (17 лютого 2023 р.); у круглому столі з нагоди Міжнародного дня екскурсорода (21 лютого 2023 р.); у лекції «Яворівська забавка – як елемент нематеріальної культурної спадщини України» (7 березня 2023 р.); ознайомлення із рідкісними екземплярами музейних кімнат, відпочинковим осередком «Верещиця»: відвідання сучасного екоцентру, збудованого в рамках міжнародного проєкту «РовеЛове Розточчя – разом попри кордони», дегустація яворівського пирога, занесеного до нематеріальної спадщини ЮНЕСКО (13 липня 2023 р.).

*НПП «Північне Поділля»* – плюс участь у туристичних заходах, організованих Червоноградським клубом спортивного туризму «За обрій» «До витоків трьох річок – географічного витoku Західного Бугу, В'ятина та Лугу» (5 березня 2023 р.), «До витоків річок Ікви та Стира» (21 березня 2023 р.); відвідання екомаршруту «Триніг» у НПП «Північне Поділля» (21 квітня 2023 р.); рецензування рукопису путівника «Мандрівки Брідщиною та її околицями», який підготував Михайло Шишка, обсягом 250 ст. (травень 2023 р.); апробація маршруту Гавареччиною (липень, 2023 р.).

*Регіональний ландшафтний парк «Знесіння»:* проведення екскурсії для учнів Лицею територією Парку студентами спеціальності «Туризм» (28 квітня 2023 р.).

Цінною для нас є співпраця із *Державним природознавчим музеєм НАН України у Львові:* екскурсія до Музею (28 грудня 2022 р.); проведення заняття для аспірантів «Зустріч у

Природознавчому музеї» (4 квітня 2023 р.) та *Ведмежим притулком «Домажир»*: участь у онлайн-зустрічі із представниками Ведмежого притулку «Домажир» – реабілітаційного центру для ведмедів (23 лютого 2023 р.); у благодійній акції студентів і викладачів на території «Домажиру» (21 березня 2023 р.).

Співпраця із ЗВО: заклад *Укоопспілки «Полтавський університет економіки та торгівлі»*: відвідання онлайн лекції Павла Шуканова «Реалізація стратегії сталого розвитку у сфері туризму» (2 березня 2023 р.); стажування науково-педагогічних працівників кафедр двох закладів вищої освіти (весна 2023 р.); систематична участь науково-педагогічних працівників кафедр у обговоренні освітніх програм, у наукових форумах.

*Львівська національна галерея мистецтв імені Б.Г. Возницького* (у її структурі перебуває 21 музейний комплекс): участь у науково-практичному семінарі з нагоди Міжнародного дня музеїв (24 травня 2023 р.); у лекції Ярослави Лозинської «Від Любомирських з любов'ю» (16 липня 2023 р.).